

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Водолагина Михаила Витальевича на тему:
«Научное обоснование организационно-медицинских мероприятий по повышению
эффективности динамического наблюдения за состоянием здоровья пациентов
с сахарным диабетом», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение**

Актуальность темы диссертационного исследования Водолагина М.В. обусловлена высокой распространенностью сахарного диабета в Российской Федерации и в большинстве экономически развитых стран мира. Несмотря на проводимые профилактические мероприятия в отношении важнейших неинфекционных заболеваний, показатели инвалидности и смертности пациентов, страдающих сахарным диабетом и осложнениями данного заболевания, продолжают оставаться высокими. В связи с этим изученные Водолагиным М.В. проблемы применения современных телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий для мониторинга за состоянием здоровья пациентов с сахарным диабетом и проанализированные основные направления повышения эффективности динамического наблюдения за пациентами имеют большое значение для организации здравоохранения и общественного здоровья.

Работа актуальна, сформулирована цель исследования, для реализации которой автором были обозначены и успешно решены 5 задач.

Научная новизна и практическая значимость исследования Водолагина М.В. заключается в том, что автором изучены распространенность факторов риска развития осложнений у пациентов с сахарным диабетом, оценен уровень приверженности пациентов проводимому лечению, а также изучены потребности пациентов с диабетом в использовании современных телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий. По результатам комплексного исследования автором были составлены медико-социальные портреты пациентов с различными типами диабета, а также проанализированы ответы пациентов с сахарным диабетом 1 типа и 2 типа о необходимых им для мониторинга функциях мобильных приложений, которые могут быть использованы при разработке новых специализированных приложений для смартфонов.

Водолагиным М.В. были проанализированы нормативные правовые документы, регламентирующие оказание медицинской помощи пациентам с сахарным диабетом в Российской Федерации, проведен SWOT-анализ возможностей и препятствий для использования современных телемедицинских и информационно-коммуникационных технологий в процессе лечения пациентов с диабетом. Также автором был проведен мета-анализ исследований, посвященных изучению эффективности использования телемедицинских технологий в лечении сахарного диабета, и описана медицинская эффективность применения данных технологий.

Репрезентативность результатов исследования обусловлена достаточным объемом данных, обработанных с применением современных статистических программ. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, подтверждены результатами проведенного Водолагиным М.В. исследования.

Автором опубликованы 20 научных работ (в том числе 2 научные статьи по специальности защищаемой диссертации в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации / Перечне рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 2 статьи - в изданиях, индексируемых в международной базе Web of Science и др.).

На основании изучения автореферата диссертации Водолагина Михаила Витальевича на тему «Научное обоснование организационно-медицинских мероприятий по повышению эффективности динамического наблюдения за состоянием здоровья пациентов с сахарным диабетом» можно сделать заключение о том, что диссертация является научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача, имеющая важное значение для отечественного здравоохранения и общественного здоровья. По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертация Водолагина М.В. полностью соответствует требованиям пункта 16 «Положения о присуждении ученых степеней» в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М.Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного Приказом Ректора Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Водолагин Михаил Витальевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой общественного здоровья и здравоохранения
(с курсами правоведения и истории медицины) ФГБОУ ВО
Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.02.03 – Общественное здоровье
и здравоохранение), профессор


Еругина Марина Васильдовна
«31» августа 2022 г.

Подпись профессора, доктора медицинских наук Еругиной Марины Васильдовны заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, доктор медицинских наук, доцент




Липатова Татьяна Евгеньевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Саратовский государственный медицинский университет имени В.И.Разумовского Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Б. Казачья 112
тел.: +7(8452) 669879; +7(8452) 273370; e-mail: lab48@yandex.ru.